

# 联合国教科文组织世界遗产专家来武陵源考察

本报讯 8月7日至8日，由联合国教科文组织世界遗产中心亚太地区项目官员 Roland Lin、法国东方文化遗址保护联盟主席 Etienne Mathieu、联合国教科文组织世界遗产中心专家、同济大学韩锋教授组成的专家组来到武陵源，就世界自然遗产保护和可持续发展状况进行实地考察。

专家组一行先后考察了武陵源核心景区天子山、袁家界、金

鞭溪等，详细了解了景区管理、地质地貌、民俗文化及遗产保护与可持续发展现状。专家组表示，武陵源核心景区作为世界遗产地，景色秀丽壮观，峰林之间峡谷纵横，丰富的动植物资源遍布其中，堪称自然、地质奇迹，其结构合理、真实而又完整的生态系统，具有极其独特的遗产价值。

随后，专家组一行深入到武陵源区协合乡龙尾坝村，与社区

工作者、居民及旅游经营者进行交流座谈，共同探讨遗产地与社区协同发展、遗产地文化可持续传承保护以及遗产地人与自然和谐发展等问题，给广大居民和管理者上了一堂生动形象的遗产地保护和可持续发展课。专家组还为武陵源世界自然遗产保护与研究中心欣然题词。

(龚素禾)

## 团市委 情满旅途 工作 获国家五部委表彰

本报讯 近日，交通运输部、公安部、应急管理部门、中华全国总工会、共青团中央联合下文，表彰在2018年春运“情满旅途”活动中表现突出的先进集体和个人，共青团张家界市委获评先进集体。

近年来，团市委始终坚持围绕中心、服务大局，以“情满旅途”“暖冬行动”“平安满意张家界”等活动为载体，在春节、五一、十一等重要节假日，积极组织全市青年志愿者服务全市全域旅游发展，开展文明引导、礼仪接待、语言翻译、景区解说、路线指引、卫生医疗等志愿服务，让文明之花绽放在奇峰秀水之间，为张家界增添了一抹靓丽的青字号风景。

(符玮)

## 武陵源景区开通 空中田园 观光电车

本报讯 7月底，武陵源风景名胜区“空中田园”观光电动车试运行。自此，海内外游客参观武陵源天子山著名景点“空中田园”，将更加方便、快捷、环保。

据了解，“空中田园”观光电动车试运行距离4.16公里，运行范围为武陵源核心景区丁香榕至老屋场。经物价主管部门批复，该观光电动车单程试行票价为25元/人，6周岁（含6周岁）以下或1.3米（含1.3米）以下的儿童实行免费，全日制大学本科及以下学历的学生、60周岁（含60周岁）以上老年人、残疾人、现役军人、军队离退休干部均凭有效证件可购买13元/人的优惠票。

“空中田园”位于武陵源区天子山老屋场，因几处峰林悬崖边的美丽稻田而得名，是欣赏张家界地貌自然奇观、田园风光及百龙天梯工程奇观的绝佳地，但因交通不便多处于雪藏状态。近年来，随着自助游的兴起，该景区逐渐从幕后走向前台。今年初以来，武陵源核心景区管理部门对通往“空中田园”的道路进行了提质改造，并适时启动了观光电动车项目。

业内人士指出，“空中田园”观光电动车试运行对丰富武陵源的旅游产品、提升武陵源的接待能力和加强核心景区旅游资源的开发与保护都将起到积极推动作用。

(邓道理)

## 升级版《魅力湘西》每日万人观演

本报讯 8月6日晚，张家界魅力湘西大剧院，从晚6时开始，连演四场，场场座无虚席。据悉，升级改版后的《魅力湘西》备受游客喜爱，今年暑期以来日均演出三场，8月起更开启“四场模式”，日观演人数近万。

今年上半年，《魅力湘西》累计接待已超过50万人，相比去年同期增长10%，全年预计接待人数在150万人左右。在前期对参演阵容、节目品质、舞蹈编排等方面都进行提升的基础上，张家界魅力湘西还增加了摆手舞、湘西神秘赶尸等外景演出。同时，针对四场演出时间紧、演出强度大等实际，对内外场节目进行了合理的调度，使每场演出之间有序衔接，确保游客观演畅通和演出效果。

(吴勇兵)

## 市旅外委约谈 38家旅行社

本报讯 8月8日上午，市旅外委对我市38家从事散拼业务的旅行社法人、总经理进行集体约谈。

会议通报了8月份以来旅行社投诉情况，传达了国家、省、市对市场秩序整治的工作要求，并深刻剖析了当前旅行社经营过程中特别是散拼市场经营活动存在的突出问题。

会议要求，旅行社行业要进一步认清形势，认真审视旅游市场中的各种乱象，认真思考我市旅游散拼市场接待模式问题；以优质服务、提升游客满意度为目标进行调整和完善；切实守住职业道德和行业道德的底线，依法依规经营；强化法人治理职责，规范经营，严格管理，提升服务质量。此外，涉旅执法部门下一步将加大对旅游市场各种乱象的打击力度，从严查办一批突出案件，维护窗口形象，为张家界“对标提质，旅游强市”战略的实现发挥重要作用。

(熊燕 李平)

## 2017年 观秋景、赏冬雪、品民俗 摄影大赛结果出炉

本报讯 8月8日，记者从武陵源区旅工委办获悉：2017年“观秋景、赏冬雪、品民俗”摄影大赛评选结果出炉，共评选出十大雪景、十大秋景和七大民俗，计27幅作品。其中，一等奖空缺，周德成的《五火闹冬组照》、莫千威的《武陵群峰之冬雪》、彭立平的《悠悠金鞭溪》获得二等奖，熊宗喜的《溪布街赶年民俗组图》、邓昌勇的《梦笔生花秋色》、罗程的《分外妖娆》等6幅作品获得三等奖。

据了解，2017年“观秋景、赏冬雪、品民俗”摄影大赛启动以来，共收到参赛作品2000余幅。专家评审团按照“投稿作品地点必须在武陵源范围内、以前获奖作品不参与评审、所有奖项如达不到获奖要求可以空缺、每个作者不重复获奖”的原则，经过7个小时多轮现场投票，最终确定了27幅获奖作品。评选结束后，武陵源区旅工委办将联系所有获奖作者收集其作品的原图并发放相应奖金。

武陵源区旅工委办负责人表示，张家界核心景区武陵源是世界自然遗产、世界地质公园、中国第一个国家森林公园、全国首批5A级旅游区、全国文明风景区和张家界地貌命名地，《西游记》《阿凡达》《钟馗伏魔》《捉妖记》等许多著名影视作品争相前来取景。此次摄影比赛的举办旨在吸引更多优秀摄影家前来拍摄，把武陵源的奇特美景和美妙瞬间永久留存，传播给更多人。

(本报记者 赵清清 通讯员 柴本森 张洪涛)

## 加收1元空调费 出租司机被罚1000元



本报讯 1元钱是小事，违规收取所谓的空调费影响就不小了，感谢你们依法处理。8月1日，来自山东的唐女士通过电话表达了对武陵源区运管所及时处理投诉的感激之情。

7月15日，市政府12345热线接到唐女士电话投诉，反映从武陵源区汽车站乘坐武陵源湘GX31XX出租汽车到标志门，下车付钱时，该车驾驶员强行收取空调费1元，并且态度恶劣。

武陵源区运管所接到市政府12345热线转办后，立即安排交通行政执法人员进行调查，第一时间与投诉人取得联系，核实投

诉事实与经过，依法对该司机彭某清进行了调查核实。经初步调查，乘客投诉的基本属实，彭某清也对乘客投诉的事实供认不讳。对此，武陵源区运管所依照《巡游出租汽车经营服务管理规定》第四十七条之规定，依法对该出租汽车驾驶员彭某清作出了行政处罚1000元的决定，并将处理结果书面告知了唐女士。

(周兵)

### 稻田琴韵醉游人

## 10岁 神宝 2018黄龙音乐季放飞梦想

本报讯 稻穗飘香，琴声悠扬。8月9日晨，2018黄龙音乐季主场地武陵源黄龙洞景区长满音乐符号的稻田中，一个网名“音乐神宝”的小女孩弹奏的原创钢琴曲《清溪几度入云林》、《时光之舞》等迎来众多游客上前围观。

该女孩今年10岁，来自北京。别看她年龄小，却已有5年的琴龄，曾在国内外多个钢琴比赛中斩

获重要奖项，网络粉丝超2万个。不仅如此，她还天资聪颖，几年来原创了50余首钢琴、小提琴作品。为了参加2018黄龙音乐季，她在家人的陪伴下8月3日就来到张家界，欣赏了武陵源、黄龙洞的风景，观看了活动开幕式。

武陵源很壮丽，黄龙洞特别神奇，我很喜欢张家界！小女孩带着几分调皮地说，她要为武陵

源原创一首钢琴曲，以表达自己对这方山水的热爱。她说，震撼世界的首创峰林天籁和壮观的屋顶合唱坚定了她要当一名出色的作曲家和指挥家的梦想，张家界的奇山异水是我梦想起飞的地方，希望我的原创作品未来能够走进黄龙音乐季的指定比赛曲目。

(本报记者 潘鑫  
通讯员 邓道理)